
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

14 Ağustos 2025
13512

CHP Tarih

Sayı ; 32784

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan soruların, Anayasanın 98’nci ve TBMM iç tüzüğünün 96. ve 99.

Maddeleri uyarınca T.C Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKTI tarafından yazılı

olarak yamtlanmasmı arz ederim.04.08.2025

r Erdi fSi

letvekili

Ardahan ve çevre illerde son haftalarda etkisini artıran şap hastalığı salgını, hayvan

sağlığını ve bölgedeki hayvancılık faaliyetlerini ciddi biçimde tehdit etmektedir. Salgın

nedeniyle birçok işletmede hayvan hareketleri durdurulmuş, kesim ve satış imkânları

kısıtlanmış, üreticilerin süt ve et gelirlerinde önemli kayıplar yaşanmıştır.

Bölgedeki üreticilerin önemli bir kısmı bankalara ve kooperatiflere kredi borcu olan küçük ve
orta ölçekli yetiştiricilerden oluşmaktadır. Gelir kaybına uğrayan üreticilerin bu kredileri
ödeme imkânı neredeyse kalmamıştır. Bu durum hem hayvancılık sektörünün çökmesine hem

de kırsaldan göçün artmasına yol açacaktır.
Bu nedenle, üreticilerin mağduriyetinin giderilmesi amacıyla acil önlem alınması, borçlann

silinmesi veya en azından faizsiz olarak uzun vadeli ertelenmesi,ayrıca hastalıknedeniyle

ortaya çıkan zararların karşılanması büyük önem taşımaktadır.

Sorular:

Ardahan ve çevre illerde şap hastalığından etkilenen üretici sayısı ve hayvan varlığına

ilişkin güncel veriler nedir?
Salgından zarar gören üreticilerin banka ve kooperatif kredi borçlarımn silinmesi veya

faizsiz olarak uzun vadeli ertelenmesi yönünde bir çalışmanız var mıdn?

Salgının üretici gelirlerine etkisi hesaplanmış mıdır? Hesaplandıysa zarar miktarı
nedir?

Şap hastalığımn yayılmasını önlemek ve üreticinin kaybını en aza indirmek amacıyla

hangi acil tedbirler alınmaktadır?
Salgımn devam etmesi halinde bölgedeki hayvancılığın sürdürülebilirliği konusunda

Bakanlığınızın öngörüsü nedir?
Hayvan sağlığı krizlerinde üreticinin zararlarını karşılayacak kalıcı bir destek

mekanizması oluşturulması yönünde bir planımz bulunmakta mıdır?
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